
Koncert pro válečné veterány 

       Ve  čtvrtek  9.  listopadu  patřila  Dvořákova  síň  pražského  Rudolfína  tradiční  připomínce  Dne 

válečných veteránů. Prostory zaplnili do posledního místa především vojáci s rodinnými příslušníky. 

       V úvodu slavnostního koncertu vystoupil  s projevem  jménem všech veteránů válečný pilot RAF 

generálmajor  Emil  Boček,  který  je  místopředsedou  Československé  obce  legionářské.  Nejdříve 

návštěvníky v sále požádal o minutu ticha za padlé kamarády – hrdiny 2. světové války a poté řekl: 

„Chtěl bych poděkovat ministerstvu obrany a české armádě, že na nás, veterány, nezapomínají a že 

nám pomáhají i v osobním životě“. 

      O sváteční atmosféru se s veterány podělil náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Josef 

Bečvář. 

      Koncert si připravili umělci z Ústřední hudby AČR se svými hosty a sólisty. Program koncertu byl 

sestaven tak, aby každý z posluchačů nalezl skladbu, která pohladí jeho srdce. Orchestr se představil 

několika  orchestrálními  skladbami,  ale  také  vystoupili  vynikající  instrumentální  sólisté.  Účinkovala 

také úžasná nevidomá klavíristka Ráchel Skleničková. Pod taktovkou podplukovníka Jaroslava Šípa a 

majora  Patrika  Spinka  zazněly  skladby  slavných  autorů.  Např.  arie  Královny  noci  z opery  Kouzelná 

Flétna,  arie  Julie  z opery Romeo a  Julie, melodie  z filmu Titanic  a Piráti  z Karibiku. Vystoupili  nejen 

přední  operní,  muzikáloví  a  jazzoví  sólisté,  ale  také  dětský  Pěvecký  sbor  Stonožka,  složen  z žáků 

základní  školy  ze  Spáleného  Poříčí  a  žáků  ZUŠ  ze  Starého  Plzence  pod  vedením  sbormistra  Mgr. 

Romana  Škaly.  Písní  Chválím  Tě,  země  má  od  J.  Uhlíře  a  Z.  Svěráka,  kterou  zazpívali  společně 

s muzikálovým zpěvákem Josefem Vágnerem, dohnal některé přítomné k slzám.  

      Stonožkové hnutí na vlastních nohou ‐ ,,Stonožka“ – spolupracuje s armádou ČR již několik let. 

I  další  píseň  Never  Be  Alone,  která  se  stala  stonožkovou  hymnou,  zazpíval  pěvecký  sbor  společně 

s Josefem Vágnerem.  

      Na závěr slavnostního koncert si všichni společně zazpívali píseň Škoda lásky, kterou v době 

 2. světové války znal snad celý svět. 

      Koncert  dýchal  výjimečnou,  slavnostní  atmosférou.  Bylo  pro  nás  velkou  ctí,  účastnit  se  této 

významné akce. Pochvala a poděkování patří všem žákům pěveckého sboru a  zejména panu učiteli 

Mgr.  Romanu  Škalovi  a  jeho  kolegyním  Petře  Vlachové  a  Markétě  Kofroňové,  kteří  s žáky  písně 

nastudovali. 

                                                                                                                      Mgr. Soňa Tikalská 

                                                 


